



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА

Газета Центрального Черноземья России • Издается в Воронеже

Основана 20 мая 1917 г.

4 МАЯ
СРЕДА
№ 92 (22056)
Цена 30 руб.



Лиски—город
железнодорожный
2 стр.

Наш «монастырь»
со своим Уставом
3 стр.

Майский
кинематограф
4 стр.

Организация продает.

- * водку «Русскую» - 1580 руб.;
- * портвейн «Таврида» (0,5 л) - 810 руб., «Таврида» (1 л) - 1400 руб.;
- * сигареты «Прима» (Елецкой ф-ки) - 100 руб.;
- * шоколад 100 гр. («Рот Фронт») - 750 руб.

Адрес: ул. Волгоградская, 30, комн. 435.
Тел.: 22-17-09, 27-99-97.

Информ-пульс



Горячая линия

Генеральный директор ЮНЕСКО Федерико Майор выступил с Обращением к журналистам России по случаю отмененного вчера Всемирного дня свободы печати. В документе отмечается, что тысячи российских журналистов равняются на высочайшие образцы профессиональной компетентности и практики, они достойны похвалы и поддержки. Председатель правительства РФ Виктор Черномырдин обратился к журналистам с приветствием, пожелав крепкого здоровья, творческих удач, успехов в нелегком труде.

В Бишкеке находится российская парламентская делегация во главе с председателем Совета Федерации Владимиром Шумиловым. В программе визита встреча с лидерами верхней палаты российского парламента с президентом Киргизии Аскар-Акаевым, подписание межпарламентских соглашений между двумя государствами, участие в торжествах, посвященных годовщине принятия Конституции республики.

В рамках Пасхальной недели 4 мая в селе Мамони под Иркутском пройдет панихида по жертвам авиакатастрофы, случившейся 4 месяца назад. Летом на месте аварии, унесшей 125 человеческих жизней, будет проведена часовня.

Экс-президент бывшего Советского Союза Михаил Горбачев и его супруга, прибывшие вчера поздно вечером в Красноярск, примут участие в торжествах в связи с 70-летием победы Виктора Астафьева.

В Тюмени разоблачена и задержана группа деталей, создающих акционерное общество «Буджак». Под обещания высокие дивиденды авантюристы из Новосибирска сумели за 2,5 месяца собрать с доверчивых жителей области 118 млн. рублей. При аресте у них было изъято только около 5 млн. рублей и 600 долларов. Часть средств была уже обменяна на валюту, с которой скрылся один из мошенников.

Без сотрудничества с Россией невозможно создать грузинскую национальную армию гарант свободы, демократии и независимости, заявил вчера в традиционном радиointerview Эдуард Шеварднадзе. Он подчеркнул, что в строительстве грузинской армии участвует и наша армия, которая является гарантом безопасности Грузии. Грузинское государство связывает с назначением на пост министра обороны Грузии бывшего генерала российской армии Вадима Бардадзе.

Намеченное на сегодня в Капре подписание палестинско-израильского соглашения о введении палестинского самоуправления в секторе Газа и Иерихон сможет стать своего рода образцом для решения таких проблем, как конфликт в Нагорном Карабахе. Об этом заявил министр иностранных дел РФ Андрей Козырев.

ООП отвергла обвинения, выдвинутые израильскими министрами по делам охраны окружающей среды Иосиф Саридом. Сарид, являющийся одним из ведущих членов израильской делегации, заявил, что палестинцы не готовы взять власть в свои руки после того, как сектор Газа и Иерихон будут им переданы. Председатель ООП Ясир Арафат Ахмад Таби сказал, что эти предположения безосновательны.

Пророческие слова Айртон Сены, известного пианиста в гонимой «Формулы-1», о смерти, в одном из его последних интервью бразильскому радио накануне «Гран-при» в Сан-Марино, сбылись. На пике скорости машина Сены не выдержала поворота и врезалась в бетонное ограждение. Трехкратный чемпион мира в этом виде спорта скончался в госпитале от многочисленных травм, когда он был доставлен вертолетом. Президент Бразилии объявил о трехдневном национальном трауре.

По сообщению РИА «Новости». Информация получена по каналам связи компьютерной «Информсвязь-Черноземье».



МОСКВА. В одном из храмов российской столицы накануне Светлого Христова Воскресения.

СМЕРТЮ СМЕРТЬ ПОПРАВ

«Христос воскрес из мертвых, смертью смерть поправ и сущим во гробех живот дарова!» - этот тропарь праздника Христова Воскресения - Пасхи в минувший выходной благодатно звучал во всех храмах православных церквей Воронежской Епархии. Вот уже скоро две тысячи лет отмечает весь христианский мир великий подвиг Богочеловека. И как встарь, к этому празднику приносит люди к освященной церковной молитве куличи, сыр, яйца, и, как бы трудные ни были наши дни, продолжают празднование у себя в доме, семье - в основе основ любого людского общества.

...Идет Светлая Пасхальная Неделя. Она началась в Воронежском кафедральном Соборе Пасхальной заутреней и литургией, которые вел в служении клирик храма Высокопроевасвященнейший Митрополит Воронежский и Липецкий Мефодий.

«Мелодия весны, мелодия Победы»

Большая концертная программа - от молодежи до ветеранов - готовится к 9 мая координационным советом по делам молодежи администрации области. В ней примут участие лучшие коллективы «Пролетария» в 19 часов и продлится четыре часа. В первом отделении - песни военных лет, фольклор, во втором - молодежные песни. Спонсорами выступили компания «Холер-инвест», винкомбинат «Воронежский», АКБ «Воронеж».

Мяса много. Денег мало

500 упитанных бычков весом примерно по 550 килограммов каждый так и остались стоять в стойлах ферм АОЗТ «Перелешинское» Пнинского района. Дело в том, что цена на мясо снизилась. Теперь и в Москве за килограмм мяса платят 710 рублей. И директор АОЗТ «Перелешинское» П. В. Трофимов, побывавший в столице на днях, к сожалению, вернулся с пустыми руками. Рынок сбыта продукции для данного предприятия опустел.

Выведены в ремонт

В редакцию «Коммуна» поступила информация с Нововоронежской АЭС об отключении от сети одной из турбин реактора 5 блока из-за неисправности в контуре охлаждения, а 24 марта в межконтинентальном пространстве главного реактора 5 блока повысилось давление, свидетельствующее о неполадках в внутренней циркуляции. И генератор, и энергоблок в режиме планового останова выведены в ремонт.

Оба события несущественны для безопасности и оценены уровнем «0» (ноль).

Не подкачаем, парни!

На флот, в десантные войска, на границу традиционно шли служить воронежские хлопцы. Наши земляки всегда отличались крепкой физической подготовкой. Но и сейчас, когда в школах и ПТУ фактически под запретом оказалась военная подготовка, энтузиасты патриотического воспитания молодежи делают многое, чтобы жила добрая традиция. Это они в Новохоперском районе. Здесь в ПТУ-45 прошли финальные соревнования. Ребята показали, что растут они сильными, ловкими и смелыми. А победителями стали В. Масленников из Новохоперска и В. Сериков из Ярково.

Рыба ищет где глубже...

В Александровке, что в Верхнехавском районе, идет строительство трех прудов общей площадью в 112 гектаров. Один из них должен дать первую продукцию уже в нынешнем году. Его водная площадь составляет 71 гектар. Зарыбление будет проведено карпом и топостойником. А малька ТОО «Юбилейное» намерено закупить в Нововоронежском рыболомбинке.

Погода

Сегодня днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, небольшие кратковременные дожди. Ветер северо-восточный, 5-10 м/сек. Температура 8-13 градусов. В Воронеже - небольшой кратковременный дождь, температура 8-10 градусов. Атмосферное давление будет слабо расти. 5-6 мая - облачно с прояснениями, небольшие кратковременные дожди. Ветер северо-западный, 5-10 м/сек. Температура ночью 0-5 градусов тепла, местами при прояснении заморозки до 0-минус 3; днем 7-12 градусов тепла.

Всегда на этом месте
рыскает А. Бабкин



По теме В. Сотникова (Воронеж)

Праздник в области

Анна

Без прежней торжественности и пышности, но все-таки День международной солидарности трудящихся в рабочем поселке Анна отметили. К десяти часам утра возле административного здания, где раньше находился райком КПСС, собрались члены районной организации КП России и организованно направилась к памятнику В.И. Ленину.

В этот Первомай на центральной площади районного не было привычного митинга и демонстраций. Состоялся хороший, добрый разговор. К подножию памятника легили букеты живых цветов.

Борисоглебск

1-2 мая Борисоглебск жил радостными и радостными работами. Кто-то усердно молился в церквях, где служили пасхальную службу, а потом побывал на кладбище: кто-то сажал картошку на дачных участках, памятуя о том, что весенний день год кормит; кто-то на Грибановской горе и в других любимых местах отдыха устраивал пикники.

Сельским же жителям эти первомайские дни предоставили куда меньший выбор. Крестьяне в основном были в поле.

По данным, сообщенным начальником управления сельского хозяйства В.Ф. Кондратьевым, усердная работа и в праздники позволила борисоглебским земледельцам в целом иметь 90 процентов посеянных ранних зерновых и однолетних трав, разместить сахарную свеклу на двух третях площадей, уложить в почву удобрения на большей половине плантации, переселить осыные и вилотную приближаться к завершению такой неприятной, но социальной вынужденно необходимой операции, как косовалка.

Каменка

Минувшие пасхальные торжества будут особо памятные жителям районного поселка Каменка: колокольный звон возвестил о начале службы в храме, строящемся с участием и на средства прихожан. Правда, местный комитет Компартии России и ветераны. Митинг прошел довольно мирно, без воинственных призывов.

Целью дня автобусы, едущие в сторону кладбища, были переполнены. Лиски посетили могилы своих умерших родственников.

Лиски

Накануне в городе состоялся ярмарка. Хозяйства района привезли мясо, другие продукты. Не подвели и промышленные предприятия, торговля. В общем, было что купить в этот день жителям райцентра.

А в воскресенье хмель и настала пора сажать картошку, лискицы не поехали на садовые участки и огороды. Часть их пришла на центральную площадь, где у памятника В.И. Ленина состоялся митинг. Его организаторы - местный комитет Компартии России и ветераны. Митинг прошел довольно мирно, без воинственных призывов.

По сообщению наших собственных корреспондентов.

«Коммуна» - 94

Читатели предлагают

А.П. Голоцанов, г. Воронеж: Думаю, выражу мнение читателей «Коммуны», если выражу благодарность за то, что она публикует на специальной странице «Усадьбы» много полезных советов для садоводов и огородников. Это особенно важно сейчас, когда горожане, до этого не имевшие дело с землей, решили сами выращивать для себя фрукты, овощи, картофель, другие продукты. Хотелось бы, чтобы в «Усадьбе» почаще выступали те, кто уже добился неплохих результатов. Пусть они подробно рассказывают о своем конкретном опыте получения высоких урожаев плодовых и овощных культур. На этом опыте легче учиться начинающим. То же относится и к опыту строительства садовых домиков, использования местных строительных материалов. Одним словом, побольше публикуйте конкретных советов тем, кто решил помочь сам себе.

С.П. Аргамонов, г. Воронеж: Много сейчас говорят и пишут о необходимости решительной борьбы с преступностью, которая приобретает все новые и новые формы. «Коммуна» тоже не обходит эту злободневную



Первомай под красными знаменами



Фото В. МАЙОРОВА, Ф. АЛЕКСЕЕВА, И. ОКАСЬЯНА.

Праздник Весны и Труда, по-прежнему именуемый в большинстве стран мира Днем международной солидарности трудящихся, в Воронеже был отмечен манифестацией и митингом на пл. им. Ленина.

Довольно многочисленная колонна демонстрантов под красными флагами бывшего союзного государства и бывшей Советской России от места сбора на пл. Победы прошествовала по проспекту Революции на главную городскую площадь, где и состоялся митинг. В числе организаторов этого мероприятия были областной совет профессиональных союзов, входящих в Федерацию независимых профсоюзов России, областные комитеты коммунистической партии РФ (партия Г. Зюганова) и коммунистической рабочей партии (партия В. Анпилова), движения «Трудовой Воронеж» и «За возрождение Родины», местный «Союз офицеров», другие организации левой и патриотической ориентации.

Митинг открыл председатель облсовета А. В. Овчинников, он и вел его. Перед своими сторонниками и собравшимися выступили представители трудовых коллективов города и села, студенчества, народного образования. Ораторы с большой любовью и тяжелой долей людей, живущих на одну зарплату, о развале народного

хозяйства, о коммерциализации культуры, науки, здравоохранения, о разгуле преступности. Со словами приветствия и со своими оценками положения в общественно-политической жизни страны и области к участникам митинга обратился депутат Государственной Думы Р. Г. Гостев, научный руководитель Воронежского механического завода Г. В. Костин, лидер областной организации РКРП В. Т. Толчеев.

На митинге выступил председатель Воронежской областной Думы И. М. Шабонов. Оглашенная после выступления резолюция и дополненная затем предложениями «Трудового Воронежа», если говорить кратко, содержит призывы ко всем безраздельным перестройкой и реформами к единению и солидарности в борьбе за свои человеческие права, за выживание и возрождение нашей многонациональной Родины.

После митинга часть его участников направилась к памятнику жертвам белого террора, что находится в скверике между зданиями городской мэрии и гостиницы «Дон». Здесь прошел еще один митинг, точнее, митинг-реквием, посвященный памяти павших защитников конституционного строя и Советской власти в дни трагедии в Москве в октябре 1993 года.

Ф.СП-1

АБОНЕМЕНТ на газету 51160

КОММУНА (индекс издания)

КОЛИЧЕСТВО КОМПЛЕКТОВ 1

на 1994 год по месяцам:

7	8	9	10	11	12
---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

на газету 51160 (индекс издания)

ПВ место пер

КОММУНА

Стоимость подписки	руб.	коп.	Количество комплектов	1
пересылки	руб.	коп.		

на 1994 год по месяцам:

7	8	9	10	11	12
---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

Слово руководителю

«Нельзя руководить людьми, когда тебя мучает совесть...»

Десятки депо, дистанций, других предприятий, огромное путевое хозяйство (оно расположено не только в Воронежской области, но и захватывает часть Белгородской) и, конечно, подвижной состав. А кроме этого, одиннадцать подсобных хозяйств, ТЭЦ, больница, пансионат, поликлиника, школы, магазины, клуб, жилые дома... Хозяин всего этого — Лискинское отделение Ю.-В. ж.д. Не случайно его называют иногда государством в государстве.

Сегодня на вопросы корреспондента «Коммуны» отвечает начальник отделения И. С. Васильев.

— Иван Степанович, в прошлом году, если я не ошибаюсь, лискинские железнодорожники дважды становились победителями в сети дорог. Хорошая работа гарантирует финансовую стабильность?

— Во втором и четвертом кварталах прошлого года наше отделение действительно признавалось лучшим на сети дорог. Нам поощрили дипломами первой степени и денежной премией. Одну — 16 миллионов — отдала больница, а вторую не получили до сих пор. Нет, в сегодняшних условиях перевозка грузов, как и почти каждое производство, требует прибыльности. Кому же думают налоги. Чтобы выжить, наше отделение, кроме основной работы, занялось коммерцией. У нас есть специальная служба из тринадцати человек. За прошлый год от подсобной, вспомогательной и коммерческой деятельности получили 942 миллиона рублей. Что, конечно, закупаем и продаем, а больше имеем товаров по другим каналам.

— У заказчика нет денег, чтобы расплатиться с нами за перевозку, но у него есть продукция, которую можно реализовать. Поэтому у нас всегда есть в наличии и щебенка, и мажут, и многое другое.

— Деньги есть — значит, можно решать и социальные проблемы...

— Четыре года подряд сдаем по 315 квартир. Причем не только в Лисках, но и в Россоши, Поворине, Валуях. Было время, когда машинистам нечего было взять с собой поехать в поездку. Теперь у нас есть свое сельское хозяйство. Полностью обеспечиваем его техникой, удобрениями, запасными частями, горюче-смазочными материалами. В прошлом году на каждого работающего — а в отделении трудятся 21,5 тысячи человек, — произвели 42 килограмма молока и 15 килограммов мяса. В этом году намерены получить продукции больше. Конечно, требуются затраты. Например, в подсобном хозяйстве «Прогресс» строим столовые, жилые дома, Дом культуры; заканчиваем газификацию села.

— Много делаем и в других подсобных хозяйствах, в том числе и в Валуях, Поворине, Таловой.

— Лиски называют городом железнодорожников. Поэтому, если отделение что-то делает для города, это значит — и для своих работников?

— Безусловно... Вот мы построили вокзал, детскую железную дорогу, отделили от энергоучастка ТЭЦ и утеплили ее — это сделано и для города, и, конечно, для железнодорожников и их семей. А сейчас возводим физкультурно-оздоровительный комплекс. В Калаче постро-

ли бассейн, решили такой же сделать и в Лисках, а потом размахнулись на комлесе. Реконструировали поликлинику. Только для лискинских больнички закупили три автомобиля, барокамеру, другое оборудование — всего на 66 миллионов рублей. Провели газ в 86 квартир за прошлый год. Ведем замену трубопроводных сетей в жилых домах. Думаем построить в городе пивзавод, открыть киоски для продажи лекарств по минимальным ценам. У нас есть свой санаторий-профилакторий «Радон», профилакторий «Ракета» — там отдыхают, поправляют здоровье не только железнодорожники, но и их дети. Ведем реконструкцию и ремонт «Радона» и «Ракеты».

— Строятся материалы — это часть дела. Еще надо искать бригады каменщиков, плотников...

— Но мне в свободное от основной работы время и приходится лучше строителя. Я им плачу за работу. А кроме этого, помогаю решать их проблемы: приобретаю по сниженным ценам дефицитные товары, например... Тут, впрочем, я, чем могу, помогаю всем, кто приходит ко мне на прием. Но не каждый может просить. Некоторым это неприятно. Они хотят, чтобы им предложили...

— А вы имеете право распределять дефицит?

— В мои прямые обязанности не входит обеспечение товарами работников отделения. И я мечтаю, конечно, чтобы кое-что получалось. Так неужто я не имею права по своему усмотрению кому-то дать разрешение на продажу автомобиля или чего-то другого?

— Кстати, автомобили по «бюджетной» цене распределяете только вы?

— Я не распределяю, а прошу у президента фирмы «Сокол» Николая Николаевича Голушкина. А поскольку фирма мы во многом помогаем, президент относится к моим просьбам с вниманием. Вот и все. Удастся «выбить» Жигули и для служебного пользования, и лично для работников отделения.

— Вы постоянно на виду у всех. Что происходит с вами, становится известно, возникают слухи. Вот

Иван Степанович, вокруг вашего имени в Лисках возникает немало слухов. Давайте поговорим по этому поводу открыто. Как вы относитесь к привилегиям?

— Привилегии не делают человека свободным. Путь к свободе — это справедливость. Я недолгое время жил в Воронеже: работал в обкомхозе КПСС, имел там хорошую квартиру, мог бы, конечно, оставить ее семье или еще кому из родственников. Я отказался от нее и очень этим теперь доволен. Нельзя руководить людьми, когда мучает совесть. Речь не о юридической, а о нравственной стороне. Мне начальник дороги говорил: «Давай тебе, начальнику отделения, построим дом. Ты потом его сумеешь приватизировать все будет законно». И я не согласился. Задумал на месте отпускного дома построить новый. Стал запасать стройматериалы, а потом, когда были устранены ограни-

чения, стало можно строить не дачи, а дома, какой кому хочется, я решил основательно заняться строительством.

— А теперь по городу идут слухи, начальник отделения, пользуясь служебным положением, соорудил хоромы.

— Я в любой момент готов предстать перед судом. Как говорил один мудрый человек: «Суд — не обидя, обидя — беседуешь». Я повторяю: закупил стройматериалы, когда цены на них были божественными. Позвело, что вовремя решился. Кстати, тогда всем застройщикам давали льготные кредиты. Я тоже взял большой кредит, переживал: вдруг что со мной случится — тогда двое моих сыновей должны будут жить не всю жизнь погашать долги своего отца. Теперь, только теперь на душе у меня полегало: стало ясно, что сам сумею отдать долги.

— Строительные материалы — это часть дела. Еще надо искать бригады каменщиков, плотников...

— Никакой распродажи не было. Помещение отдало в аренду. Кстати, в аренду мы сдаем много помещений. Горобес расположился в нашем помещении, как и медики на вокзале, коммерческие структуры. Нам выгодно — мы сдаем.

— И последний вопрос. Если бы от вас зависело, что бы вы сделали для страны, для области, для каждого человека в отдельности?

— Я знаю одно. Богатыми страна и область станут тогда, когда богатыми, состоятельными будут граждане. Не все, конечно (это невозможно ни в одном государстве, при любом строе). Но хотя бы многие, большинство. Мы сейчас делаем все возможное, чтобы работники отделения, вообще жители Лиски, и Россоши, и Поворина, и Икорна, и всех больших и маленьких станций имели собственность, строили дома, дачи, гаражи, сараи.

— Собственник — это прежде всего серьезный человек, хороший труженик. Его ни демагогия, ни показуха не проведешь; он — гарант благополучия страны. Я с четырьмя детьми тружусь, поэтому сейчас, когда стал руководителем, стремлюсь к одному: чтобы хороший труд приносил человеку благополучие, достаток.

— Беседу вел В. ДЫЧЕНКО, соб. корр. «Коммуны».



Составитель поездов. Фото В. Малорода.



Новинки «Огонька»

Добрим словом отзываются воронежцы о работе акционерного общества «Огонек», его кафе, что на бульваре Пионеров. Руководитель этого предприятия В. Д. Федосов изыскивает возможности готовить блюда на 35 процентов дешевле, чем в соседних столовых города. За счет чего добиваются здесь сравнительно дешевых расценок? Сырье тут приобретают непосредственно у тех, кто его производит, значит, и нет посреднических накруток.

В кафе проходят торжественные вечера, свадьбы, нередко устраиваются благотворительные обеды для малоимущих и престарелых.

Для лучшего обслуживания горожан на улице Маршала, 28, открыт филиал по продаже товаров народного потребления. Здесь представлен широкий ассортимент мебели. Недавно, например, поступили шести-предметный гарнитур для кухни, односпальные кровати, шкафы, матрасы, имеются другие товары. Так что и сегодня предпринимчивым, деловым людям можно найти признание у простых людей.

М. ВОЛКОВ.

В ожидании лета

На подходе новый купальный сезон. Последняя купальная зона для воронежцев — Боровская пляж. Вот и хотелось бы спросить у администрации города: найдет ли она хоть в этом году деньги, чтобы нанять несколько уборщиков на пять месяцев? Кроме того, здесь надо сделать пост ГАИ, чтобы избежать машин не выезжали в зеленую зону. В прошлом году их были сотни ежедневно, подкачали прямо к воде, мыли машины, сливали масло.

А на другой стороне некогда прекрасную березовую рощу превратили в общественный туалет, ибо аустралийцы построили додумались, а вот до туалета дело не дошло.

Наплеватели относятся к природе, а руководители закрывают глаза на все происходящее. Прошлым летом я затронул половину своего отпуска, чтобы хоть немного убрать стекло, другие острые предметы, с городской администрацией так и не удалось нанять нескольких человек для уборки пляжа, хотя отлично знает, что в субботу воскресенья многие воронежцы выезжают в Боровое. Неужели так и будет нынешним летом?

Ю. СУЯТИНОВ.

Ни себе, ни людям

Мы, жители г. Воронежа ул. Войкова (дома №№ 48, 50, 50а) и ул. Кропоткина (дома №№ 9, 11, 13), обращаемся к вам за помощью, т. к. местная власть только вводит, но вопросов по существу не решает, хотя может и должна их решать. Наша территория с 1986 года горисполкомом была отдана под застройку заводу «Воронежсельмаш» (позиция № 8). Часть домов снесена, жильцы их получили квартиры, а вопрос нашего выселения откладывается на неопределенный срок. В каждом последующем ответе на наши обращения к городским властям даты отодвигаются (сначала это были 1992—1993 годы, потом 1993—1994, а теперь уже 1995—1996 годы).

По существующему положению застройщик обязан осуществить работы в течение двух лет. В противном случае эта территория передается другому застройщику. Несмотря на наше обращение зам. главы администрации города Луева сообщил, что решение нас задерживается из-за отсутствия у АОТ «Воронежсельмаш» квартир и необходимых средств для освоения выделенного участка. Квартиры у «Сельмаша» есть (строится дом на ул. III Интернационала), а если нет средств, то надо отказаться от застройки, а не мучить людей, оставшихся жить в тяжелых условиях, — кругом непролазная грязь, без конца отключаются свет, телефон, очень плохо течет вода.

Мы неоднократно обращались в администрацию города с просьбой передать нашу

площадь другому застройщику, который освоил бы строительство. Желающие найдутся (будут строить дома для военнослужащих, черныбыльцев и т. д.). Еще в 1992 г. в ответе за подписью Какалия было решено в случае невозможности выполнить снос и переселить жильцов, рассмотреть вопрос передачи этой территории другому застройщику. Только непонятно, кто должен был выполнить это предписание. И вопрос этот так и не решается.

К. СИНДИШЕВСКАЯ и другие жители улиц Войкова и Кропоткина. Всего 18 подписей.

В гостях у средневековья

Недавно Воронеж в очередной раз навестил «святой» Мария-Стефания. Жаждавшие и страдающие ждали от нее исцеления и мудрых советов не без основания: с четырех часов до 6 утра, как было объявлено ее ассистентом-ученым, она беседует с каждым Богом. Совет и не был один, простой, как и все истинно мудрое и гениальное — самое разнообразное, богатейшее набором человеческих недугов расправляется одним безошибочным средством — натираться водкой. А уж тем, кто от самой целительницы-водки нажил себе хвори, просту сказать, стал алкахом, рекомендовалось пить ту же водку, настоянную на дождевых червяках.

Вы думаете, уж тут-то публика (дело происходило в «Юбилейном») наконец-то возмутилась по поводу откровенного издевательства над собой полуграмотными гостями? Ничуть не бывало. Чем нелепее советы, тем благодарнее к ним отношение. Вытирают, полагая, что каждое слово как божественное откровение. Кстати, она и сама без тени смущения и, так сказать, без должной скромности называет себя не иначе, как посланцем Бога на земле. Христом в юбке. Потому ей и верят. Лезут на сцену за исцелением, разумеется, женщины. А она им оптом и в розницу одно и то же: «Растрирайтесь водкой! Растрирайтесь водкой! Чаше, долше, постояннее!»

Сеанс одурчачивания публики этим призывом-заклинанием не заканчивается. В публику ввинчиваются шустрейшие агенты-рекламаторы, продают по десять тысяч рублей за штуку газеты с рецептами, списанными с целительницы. Газетенку берут (как же, она ж ведь жарженка!). За газетой следует портретацелительницы. Его сбывают за 25 тысяч.

Смотришь на все это и думаешь: да что же мы, да где же мы? Кто погрузил нас на исходе двадцатого века так глубоко в язычество и средневековья? Изгоним ли когда из себя беса простодушия и легкомысленной доверчивости ко всем шарлатанам, большим и малым, нагло обманывающим народ, увы, не только со сцен дворцов и цирков?

Н. КРАСОВ.

г. Воронеж.

Вернулись ни с чем

Пришли мы в правление колхоза имени Горького Семилукского района просить машину для того, чтобы привезти уголь. Председатель А. Ф. Ягодкин пошел нам навстречу. А дальше началось мушкетерство.

Сначала приехали в Латное, но там сказали, что полаган погрузчик, хотя, как выяснилось уже на складе, погрузчик действовал, но не определена цена на уголь. Пришлось ехать в Воронеж. И тут после долгих разведываний мы ничего не приобрели, — то не исправлены весы, то нет погрузчика (улица Солнечная, склад на ВАИ).

Одним словом, наведили мы около 200 километров, пожгли даром бензин, заплатили за машину, а уголь так и не привезли. Кто же ответит за это?

Ф. КУКИН, М. САВИНА, М. ПЕЖИНА, М. МЕРКУЛОВ, А. МЕРКУЛОВ, Е. ЩЕРБИНИНА, жители д. Каверье Семилукского района.

Лабиринт на... подворье

Долгим разговором с главой администрации поселковой администрации Л. В. Иваненко. Несмотря на огромное желание помочь Данковцевым, я все больше приходил к выводу, что они сами себя затащили в непроходимую чащу.

Не согласился, к примеру, двое перелешинцев несколько лет тому назад, чтобы не закрепленном за ними земельном участке было начато строительство — дома, где живут сейчас Данковцевы, не было бы вовсе. Не отказавшись от квартиры, которую сахарного завода, которую они предназначили, я остался бы годетная семья осталась бы в проигрыше. Не получив квартиру одну из соседок в новом доме — не имела бы сейчас семья Данковцевых своего «сарайчика».

По жалобам Антониды Петровны вели проверки комитет по земельным ресурсам, комиссии районной администрации и бывшего районного Совета, приезжали работники архитектуры, по-

стоянными гостями стали представители поселковой администрации. Объясняли, растолковывали — все тщетно. Ей нужны еще две сотки земли возле дома, и она не оставит борьбы.

6 октября 1993 года районный суд рассматривает гражданское дело по жалобе А. П. Данковцевой на отказ Перелешинского сельского Совета в приватизации приусадебного земельного участка площадью 1254 квадратных метра. И вот решение. Жалоба удовлетворена частично. 2 декабря жалоба Антониды Петровны теперь уже на администрацию поселка и Паннинский нарсуд рассматривает судебная коллегия по гражданским делам Воронежского областного суда. Определением коллегии однозначно: решение Паннинского районного суда оставить без изменения, а кассационную жалобу Данковцевой — без удовлетворения.

В. ЯЦИН, соб. корр. «Коммуны», Паннинский район.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должны быть проставлены оттиски кассовой машины. При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Конфликтная ситуация

Судя по письму, полученному редакцией, эта семья из Перелешина оказалась в ситуации, близкой к катастрофической. Автор А. П. Данковцева молила о помощи. Дом, где проживает семья, проектировался как двухквартирный, однако для начала выстроили одну квартиру. Ее в 1989 году отдали многодетной семье с одновременной передачей места под строительство второй квартиры все той же семье.

Но неизвестно почему участок у Данковцевых урезали в пользу другого соседа. Больше того, отбракуют и находящиеся тут

сарай («сарайчиками» издавна по местному обычаю называют пригородные для проживания капитальные строения, именуемые в других населенных пунктах времянками или бараками — В. Я.). Квартиру Данковцевы приватизировали. Вместе с ней получили десять с лишним соток земли и «сарайчики», которыми семья пользовалась три года, а число «придворной» не вошла. Такой расклад возмутил Антониду Петровну. Она искренне верила, что имеет право на все 13 соток около дома.

Не доверяет, значит, Антониде Петровне газета. Зачем же было писать? Позже выяснилось, что она вообще никому не доверяет. Всюду, по ее словам, все делается либо по блату, либо за взятки. Наш разговор у нее дома не клеился. Женщина всех обвиняла, перекачивала с одного на другое, уклонялась от ответов на конкретные вопросы. Мешали детскими, которые вертелись под ногами, гонялись друг за другом, вступали в разговор. Через некоторое время явился с работы глава семьи, дел воле непечальным словам и чуть было не стал махать кула-

ками. С горем пополам выслушав одну сторону, пошел с визитом к «обидчикам» Данковцевым.

Глава администрации района И. А. Мананков был предельно лаконичен: — Как не пожури люди, черт кругом не правый! Первый заместитель П. Ф. Величко для наглядности перелистал свой рабочий дневник. Знакомая фамилия попадалась едва ли не на каждой третьей странице. Но при всем желании не мог Петр Федорович удовлетворить одну необоснованную просьбу жалобщницы.

Первый заместитель П. Ф. Величко для наглядности перелистал свой рабочий дневник. Знакомая фамилия попадалась едва ли не на каждой третьей странице. Но при всем желании не мог Петр Федорович удовлетворить одну необоснованную просьбу жалобщницы.

«Победа!» — как много в этом слове

О том, какие мероприятия пройдут в Воронеже в связи с празднованием 49-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне «Коммуна» рассказывает начальник отдела по вопросам обороны и делам военнослужащих администрации области В. П. Панков.

Вначале, конечно, скажем об официальных — 6 мая в оперном театре состоится торжественное собрание представителей воинских частей, гарнизона, ветеранов, общественности.

7 мая впервые на площади Ленина пройдет военно-спортивный праздник, приуроченный к Дню Победы. И ко II годовщине создания российской армии. Что мы увидим в этот день? Показательные выступления курсантов с оружием (оно завершится залпом из 64 автоматов), смотр строевой песни воронежских военных училищ, пожарную эстафету, свое мастерство продемонстрируют ведущие спортсмены города и области, а также мастера дзюдо и тхэквондо. Обещает быть зрелищным выступление сборных команд рукопашного боя со стрельбой и взрывами.

А 9 мая, в славный День Победы, во всех городах и районах области состоится возложение венков и памятников, братских могил. Глава администрации области А. Я. Ковалев в ресторане «Дон» примет Героев Советского Союза и кавалеров орденов Славы, проживающих в городе Воронеже.

Главам администраций городов и районов поручено поздравить ветеранов, не оставив их без внимания.

Затисал В. РУДЕНКО.

200 строк о кино



Все меньше остается среди нас тех, кто во сне, как наяву, видит своих друзей из тех далеких дней — дней Великой Отечественной. Увы, им на смену пришло поколение увечных, стреляных, рваных ребят из Афганистана, Молдавии, Абхазии, Карабаха, которые 9 Мая, в день единственной победы нашей страны, со слезами, дружеских слов военных дней... Господи! Неужто это все еще не конец боли, пульсирующей от одного народа к другому? И все же, ее, эту боль — надо помнить. Чтобы не повторилась, не распространялась. Чтобы погибла, отступила от того, чем жив всегда нормальный человек: чтобы выше всех войн были Любовь, Семья, Молодость, Радость. И старости, и дети тоже! Давайте окупимся на один день — 9 Мая — и в нашу память, и в наши радости и печали дней военных, предвоенных и тех, какие были уже после Победы.

Как это сделать? Редактор Воронежского «Киноvideопроекта» Олег Томилкин рассказывает о фильмах, которые специально к этому дню подготвлены к бесплатному показу во всех кинотеатрах Воронежа, городов и районов нашей области.

О. Томилкин. — Бесплатно — это для зрителей, а вообще это достаточно большая денежная сумма, которая выделена нам администрацией Воронежской области в рамках проведения Дня Победы.

Корр. — Это что — старые ленты? О. Т. — Это лучшие ленты из нашего фондового хранилища, ленты, имеющие призы Московских и Международных кинофестивалей. Вся праздничная программа разделена на два цикла — «Обелиски» и «Воспоминание».

Корр. — «Обелиски» — это, конечно, ленты, непосредственно рассказывающие о Великой Отечественной войне!

О. Т. — Да, и среди них одна из лучших советских кинолент — «Баллада о солдате». Этот фильм режиссера Григория Чухрая прошел с успехом не только в СССР, но и во всех зарубежных странах, получив призы МКФ в Чехословакии, США, Франции, Италии, Англии. У себя на Родине авторы были удостоены Ленинской премии.

«Мне снятся часто те ребята...»

История о трагической судьбе пяти молодых девушек, отдавших жизнь за Родину, о которых написана повесть Бориса Васильева, положена в основу фильма «А зори здесь тихие» — картины, так же триумфально обошедшей множество экранов мира, как и «Летят журавли», «Белорусский вокзал», «Проверка на дорогах», «В бой идут одни старики».

Корр. — Я вижу, в этой программе значится и фильм А. Сокурова «И ничего больше». Он ведь весьма необычен в сравнении с уже названными, традиционными лентами. Не basta ли прокатчик его неприятия массовым зрителем?

О. Т. — Этот фильм у нас, в Воронеже, уже демонстрировался и шел с большим успехом. А необычность его состоит в том, что А. Сокуров сумел вложить в этот фильм рассказ о сотрудничестве СССР с США и Великобританией во время второй мировой войны в острую, трогательную форму.

Корр. — Надеюсь, вам не придется вновь переживать идеализм такой же ситуации, когда отличная вещь В. Войновича о солдате Иване Чокниче, поставленная ныне почти во всех российских театрах, определялась как «очерняющая армия». Я думаю, что нынешнее поколение зрителей уже достаточно понимает и принимает, что и в войне можно рассказывать по-разному, в различных жанрах — была бы суть верна!

О. Т. — Да, конечно, не зря ведь говорят, что трудно победить того героя, который может посмеяться и над собой, и над весьма сильным противником.

Корр. — А что входит в раздел «Воспоминание»!

О. Т. — А здесь многое — от «Далекой невесты», «Волги-Волги» и «Трактористов» до «Моего последнего танго» — ленты Татьяны Скаббард о судьбе легендарного певца П. В. Лещенко. В этом же разделе можно будет посмотреть и такую прекрасную элгию о любви, как «Дама с собачкой», а также прелестную «Угрюмскую балладу».

Корр. — Репертуар праздничного бесплатного показа очень обширен. Мне остается добавить, что названы только фильмы, обозначающие определенные направления этой киноленты. А она состоится в Воронеже во всех кинотеатрах 9 Мая с 11—12 часов до 19—21 с перерывами в два часа. Есть что выбрать, что посмотреть, о чем вспомнить, и в чем укрепиться.

Беседу вела Д. ГОДИНА.

Новости

Связь через связь

Сейчас колхозы и ТОО не имеют возможности вкладывать средства в телефонизацию. А расширять телефонную сеть надо. Как быть? Выход один — расширять связь только с привлечением будущих абонентов.

Примеры совместного сотрудничества уже есть в Петропавловском районе. Десять индивидуальных хозяйств Красносельского за счет сбережений купили на заводе аппаратуру АБУ на 10 номеров. Устанавливает ее она за счет средств узла связи. Эксплуатацию ее он тоже берет на себя.

В АОЗТ «Труд» идет расширение АТС на 50 номеров. Здесь наоборот: аппаратура узла связи, а стоимость материалов оплачивают абоненты.

«Лесной журнал»

Межвузовский «Лесной журнал» — издание уникальное. Этот академический журнал выходит в Архангельске.

В ЛТИ прошла конференция «Лесной журнал»: задачи, вопросы, решения». В ней приняли участие ученые лесотехнического института, педагогического университета. Центрального института генетики и селекции. Профессор ВЛТИ А. В. Веретинников рассказал о деятельности журнала в до-революционный период, а заместитель редактора «Лесного журнала» — о дне нынешнем.

Отвечая на вопросы редактора «Лесного журнала» Р. В. Белова поведала о наиболее интересных публикациях, готовящихся к печати, о сотрудничестве с молодыми авторами. Воронежские ученые-лесоводы также пополнили редакционный портфель новыми своими разработками.

Н. БАТРАК, методист научной библиотеки ЛТИ.

Футбол

«Энергия» начинает и...



27 апреля стартовал очередной чемпионат России по футболу среди женских команд высшей лиги. Наши девушки в Тольятти сыграли с «Ладой» вничью — 1:1.

Для воронежской «Энергии» удачным был прошлый сезон. Она завоевала Кубок России, выиграла престижный международный турнир в Италии, успешно выступила в чемпионате России.

Какие задачи поставлены перед командой в этом году? Прежде всего — повторение прошлого года кубкового успеха. Кубковые поединки теперь будут состоять из двух встреч — дома и в гостях, что непременно привлечет к ним дополнительный интерес. Кроме того, «Энергия» вполне по силам побороться за призовое место в чемпионате России.

Важно, что воронежской команде удалось почти полностью сохранить основную состав. По разным причинам «Энергия» покинули О. Надь, Н. Петрова, Г. Зубцова, О. Федченко. Но игроки, определяющие стиль, задающие тон игре, остались все. Это — вратари Л. Капитанова и С. Визиренко, защитники Т. Червиренко, В. Пилипенко, А. Дмитриенко, полузащитники Н. Емельянова, А. Костраба, О. Сычева, нападающие Н. Босикова и О. Лещохова. Пополнили ряды команды приехавшие в Воронеж из створольской «Виктории» вратарь Св-

нухова, защитник И. Гедройц, нападающая Е. Денчик. В конце прошлого сезона на воронежского «Маниса» в «Энергия» перешла нападающая Е. Дримова.

Свой первый матч в Воронеже на Центральном стадионе профсоюзов «Энергия» проведет 6 мая. Ее соперником будет серебряный призер прошлого года чемпионата России, футбольная команда «СКИФ» (Малаяховка). Начало матча в 17 часов.

С. ТОМИЛИН, президент ассоциации женского футбола Воронежской области. На снимке: играет «Энергия».

Фото Ю. Русникова.

Вторая лига

Первая осечка «Факела»

Футболисты «Факела» и «Кубани» — давние соперники. Достаточно сказать, что за последние годы в рамках высшей, первой и второй лиг они встречались между собой 20 раз. Преимущество на стороне воронежцев: они одержали 11 побед, 6 матчей проиграли и три игры закончились мирным исходом. Независимо от конечного результата поединки этих клубов всегда проходят в бескомпромиссной борьбе. В очередном туре третьего

чемпионата России 2 мая краснодарцы принимали на своем поле «Факел». С первых же минут игра приняла обоюдоострый характер. Обе команды вели стремительные атаки. Но вратари и защитники были начеку, своевременно пресекали попытки разорвать ворота. Но на 25-й минуте гости допустили роковую ошибку. Защитник «Факела» А. Карпенко в пределах штрафной площадки не дозволенил приемом, оставил форварда «Кубани»

Свисток арбитра, и мяч установлен на 11-метровой отметке. Сильнейший удар, и краснодарцы повели в счете — 1:0.

До конца первой половины игры и весь второй тайм футболисты «Факела» пытались отыграть пропущенный мяч, но хозяева поля сумели отстоять свои ворота неприкосновенными. Так «Факел» в нынешнем сезоне потерпел первое поражение.

С. ХМЕЛЕВ.

Хопёр - Инвест. ПРИГЛАШАЕМ АКЦИОНЕРОВ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ НА ОЧЕРЕДНОЙ РОЗЫГРЫШ АВТОМОБИЛЕЙ. Розыгрыш состоится 5 мая в 18.00 в помещении городского Дома культуры по адресу: ул. Кирова, 2 (вход с ул. Пушкинской). Среди присутствующих будут разыгрываться поощрительные призы. Вход - по сертификатам «Хопёр-Инвест-Фонда».

Лечение без таблеток. 11 мая с 15 до 18 часов в помещении дорожной поликлиники на ст. Воронеж-1 (пр. Революции, 2) Вы можете свободно приобрести: МАГНИТНЫЕ ИЗДЕЛИЯ РОСТОВСКОГО ИЦ «МАГИТОТРОН»: АМП 230 (магнитный пояс) - применяется при остеохондрозе, радикулите, артрите, для снятия боли в мышцах и суставах (цена 5500 р.); М 10-40 (маг. воротник) - для лечения холецистита, желудочно-кишечных, почечно-каменных и урологических заболеваний (цена 3000 р.); М 1 (ректальный) - рекомендован для лечения простатита, уретрита, геморроя, нарушения эрекции (цена 3500 р.); М 2 (вагинальный) - применяется для лечения ряда гинекологических заболеваний, воспалительных процессов (цена 4000 р.); магнитные клипсы - в считанные минуты нормализуют давление, корректируют деятельность сердца, снимают головную боль (цена 2500 р.); клипсы ЛОР - для лечения и профилактики простудных заболеваний, ринита, фарингита, бронхита, астмы (2500 р.).

Вниманию абитуриентов! Воронежская государственная архитектурно-строительная академия (бывший Воронежский инженерно-строительный институт) проводит пробный экзамен по математике (письменно) под девизом «Проверь себя для желающих поступить в академию, который будет проводиться 8 мая 1994 г. в 10.00 в ауд. 10, корп. 3. Вход свободный. На пробном экзамене Вы сможете проверить свои знания по математике в соответствии с требованиями к поступающим в ВГАСА.

«ГМП» «Электрон-техстрой» извещает о начале закрытой подлиски на приватизацию предприятия. Справки по тел. 22-92-40.

Магазин «Дюна». Адрес: Московский проспект, 15. Работает ежедневно с 9.00 - 18.00, кроме воскресенья. Предлагает широкий выбор аппаратуры самых известных фирм в мире по приемлемым ценам: * Аудиотехника фирмы «Pioneer»: - радиокассетные деки - 7 видео; - аудиокассетные деки - 4 видео; - акустические системы - 4 видео; - эквалайзеры - 2 видео; - проигрыватели компакт-дисков - 7 видео; - автомагнитолы - 6 видео; - музыкальные центры - 2 видео; - стойки для аппаратуры - 7 видео. * Телевизоры: AKAI TV CT 2107 (54 см); SONY TV M1400K (57 см); SONY TV M2100K (54 см); SONY TV M2530K (63 см); FUNAI TV 2000A MK7 (51 см); Panasonic TV 21E1R (54 см); JVC TV 21 TT (54 см); Toshiba TV 2125XR (54 см); * Видеомагнитофоны: SONY VCR SLV - 486 EE; SONY VCR SLV - 426 EE; Toshiba VCR V3126/303CZ; FUNAI VCR V 8008 CM. * Видеоплееры: AKAI VCR R 110EM/R120 EDC; SONY VCR 5000 LR; PANASONIC VCR PVU; SONY VSR SLV - P31 (EE); SONY VCR SLV - P51EE; JVC VCR P2E; SHARP VCR V7. * Видеокамеры: PANASONIC G12D; PANASONIC M300D. * Аудиокассеты SONY

Торопитесь! Ждем Вас ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме воскресенья. Наши телефоны: 56-53-91, 52-22-06. Организация реализует со склада в Воронеже: * офисную мебель: - столы одностумбовые (черные); - столы двухстумбовые (черные); - стеллажи различных размеров; - кресла офисные; - спальню «Фонтанка» - 1600000 руб.; * пижамы детские пр-ва Пакистана; * босножки женские пр-ва ЧСФР; * костюмы «Меркурий» женские; * сантехнику из санфаянса. Наши телефоны: 56-53-91, 52-22-06.

Чрезвычайное собрание акционеров АОЗТ «Тяжис» им. Коминтерна состоится 3 июня 1994 г. в 10 часов во Дворце культуры им. Коминтерна. Начало регистрации в 8 час. 30 мин. ПОВЕСТКА ДНЯ: «Об увеличении уставного капитала АОЗТ «Тяжис» им. Коминтерна».

АОЗТ «Воронеж-агротранс» реализует со склада 2: Воронежские автомобили КАМАЗ-53212, узлы, агрегаты и широкий набор запчастей к автомобилям КАМАЗ (блоки, двигатели, кабины 1 комплектности 5410, колена, валы, сцепление в сб. и т. д.) по ценам ниже рыночных. Имеется возможность ремонта двигателей КАМАЗ-740, КПП, средних и задних редукторов (взамен на рефонт), карданы кабины 5410, рамы 5320, 5511, 5410 свечи зажигания, реализуются за сахар. Проводим ремонт автомобилей КАМАЗ, проводим установку 500-литровых топливных баков с лицензией и сертификатом качества завода КАМАЗ. Имеются в реализации кузова а/м УАЗ-469Б, узлы, агрегаты и запасные части к автомобилям УАЗ (двигатели, КПП и т. д.). Согласно договору с Мытищинским заводом самосволом, имеем всегда в наличии автомобили ЗИЛ-ММЗ различных модификаций и запасные части к нему (гидроподъемники, коробки отбора мощности, краны управления, кузова и т. д.). Реализует мужскую обувь и телефонные аппараты. Оказываем транспортные услуги автомобилями КАМАЗ, в т. ч. тентованными по России и СНГ. Наш адрес: ул. Плехановская, 53, к. 701, тел.: 16-59, 73, 49-09-79, 49-36-46, тел./факс (0732) 52-07-22.

ЗАПИСНАЯ КНИЖКА - региональный выпуск ПРОДАЕМ: * Магниты (Италия), соки (Австрия), холодильники 350L (Финляндия), Тел. (095) 129-15-44, 332-46-03; * Любые прищипы, полиуретаны, тепп., борты, рефрижераторы, контейнеры, тентолы, автобусы, Тел. (095) 152-72-10; * Английские отливные недорогие ванны-кованые SCONA, акс. 5%, Тел. (095) 212-98-36; * TV, видео SONY, Panasonic, JVC, AKAI, FUNAI, SUPRA, SAM-SUNG Optom, Тел. (095) 252-06-08, 252-06-88; * Оптом коврики со склада в Москве. Нынешние цены, широкий ассортимент. Тел. (095) 184-74-55; * Stimol, Dml - поставки из Дании, доступные цены. Тел. (095) 164-99-92, АО «МАИ»; * Сигареты фирм «Ява», Оптом. Оттуживание котельных. Ишим дилера Тел./факс (095) 440-41-72; * Производим, продаем системы, контрольные, фильмопроекторы, производственные материалы. Тел. (095) 199-00-55; * АОЗТ «Содружество» устанавливает нефтепродукты по России и СНГ, оборудование для нефтепромыслов, производственные комбинаты и краны для шахт, металлопрокат, конденсаторы, изделия, вакуум, безвоздушные напытки, муку, масло растительное, зерно, овсяные и мясные консервы, производят вагонетки и вагоны для перевозки грузов, производят вагонетки России и Казахстана. Тел. (0442) 93-05-75, 93-08-74, 93-08-75, факс 93-06-75; * Оптом «Вискас», «Петригил», соевые «Анда Бекс». Низкие цены. Тел. (095) 126-65-17, 129-84-64; * Автопокрышки - 255, телевизоры - 250\$, видеоплееры - 200\$, Alarm - 15\$. Тел. (095) 288-28-66; * Дешевое, пиво, водку, шампанское, вина, соевые продукты. ЛАЗ. Тел. (095) 973-04-04, 258-09-65.

«СМЕЛАКС» ВНИМАНИЮ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ И АПТЕК! Медицинское объединение предлагает оптом со склада в Москве ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ПРЕПАРАТЫ в широком ассортименте. Приглашаем к сотрудничеству дилеров. Тел./факс: (095) 963-56-77, тел.: (095) 284-03-74.

БАЛКАНМАШ Эл. и диз. погрузчики г/н 1-5 т, кары, штабелеры, гидравлические поддонные тележки. Навесное оборудование для погрузчиков для работы с рулонами, с суммирующей пружиной, тентовые багетеры, шины, запчасти для погрузчиков. Электростельеры и тали (от 0,25т до 10т, крановый от 1 до 10 тонн. Автобусы «ИКАРУС» и запчасти к ним. Тел.: (095) 202-0025, 202-8540, Факс: 202-9496 Телетайп: 111 135 НОРД. Записная книжка «выходит одновременно в 5 центральных, 43 областных и в 30 рекламных газетях России общим тиражом 12 млн экз. Тел. (095) 257-20-34. СЕГ ДНЯ

Внешнеторговая фирма «ИНФОКОМ» ПРЕДЛАГАЕТ: * шоколадные батончики: «CAMEL», 55г, 340 руб. «HAZEL BAR», 45г, 340 руб.; * шоколадные конфеты в коробках «PRALINE», 1кг, 8500 руб.; * шоколад «LEGENDA», 45г, 350 руб.; * конфеты леденцы, 1кг, 3500 руб.; * печенье: «SUPER STAR», 300г, 1400 руб. «BIG ROYAL», 350г, 1600 руб. При покупке крупных партий товара предоставляются скидки. Возвращаемся за счетом. ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ КОММЕРЧЕСКИХ АГЕНТОВ Заявки присылать по адресу: 115230, Москва, Каширское шоссе, 12. Телефон: (095) 111-43-90, 397-45-95. АРТ-А

Учредители: редакция газеты «Коммуна», Ассоциация экономическое взаимодействие областей Центрально-Черноземного региона «Черноморье», Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области. Зам. гл. редактора В. И. Жихарев.

Адрес редакции: 394053 г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2. Телефоны редакции: Приемная редактора - 13-72-32; служба информации - 13-37-05; отдел писем и соц. проблем - 13-26-18; обозреватели - 13-28-02 (политика), 13-70-02 (экономика), 13-24-20 (культура, народное образование), 13-27-90 (литература и искусство), 13-06-45 (право), 13-64-14 (аграрные вопросы), 13-27-88 (семья), 13-78-38 (мораль); отдел иллюстраций - 13-07-97; собственные корреспонденты: в р. п. Аниа - 2-29-92, в г. Богучаре - 5-28-52, в г. Борисоглебске - 2-42-25, в г. Лиски - 2-49-03, в г. Россоши - 2-39-06, в г. Семилуках - 2-29-09. Отдел объявлений - 13-32-20, отдел рекламы 13-13-09. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр № 012249.

Выходит 5 раз в неделю, 260 номеров в году. Редакция в соответствии с законодательством о печати рукописи и письма читателей использует по своему усмотрению. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю. Уважая мнения авторов, редакция всегда их разделяет. Газета распространяется в Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой, Орловской и Тамбовской областях. Выходит в пятницу в количестве по графику. Адрес редакции: в 19.30. Издательство полиграфическая фирма «Воронеж». 394000, проспект Революции, 39. Ишим 51160. Тираж 102450. Заказ № 1002-94 г. М 1 2 3 4 5 6 П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Ю